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fl hómat paktum titkos része.
Most pattant ki, hogy Magyaror­

szág miniszterelnöke nemcsak legma- 
gyarabb intézményünket, a Máv.fothor- 
vátositotta el, nemcsak azt árulta el, 
ami magyar jog és magyar érdek csak 
volt Horvátországban; hanem elárulta 
a lehetőségét is annak, hogy Magyar- 
ország még egyszer újból olyan erős 
szálakkal fűzze Horvátországot magá­
hoz, mint ahogyan ez a magyar ér­
dekek feladása előtt történt.

Kiderült, hogy Tisza tulajdonkép­
pen két paktumot kötött a lárvátok­
kal.

Az egyik az, amelyről az ország 
a legnagyobb felháborodás utján szer­
zett tudomást, a másik pedig egy tit­
kos paktum, amelynek lázitó tartalmát 
nem merte nyilvánosságra hozni. Ez 
utóbbiban a magyar iskolákat árulja 
el a horvátoknak s ezzel az árulással 
végleg megszűnt minden magyar ér­
dek, ami kevés eddig még I lorvátor- 
szágban fennállott.

Annyira bántó, annyira felhábo­
rító ez a titkos paktum, hogy ennél 
felháboritóbb olvasmányhoz még a 
Tisza kormány sem szoktatott ben­
nünket, de minden hosszabb beveze­
tés nélkül szószerint közöljük a pak­
tum tartalmát, amely a következő :

1. A horvát országos kormány 
kötelezi magát arra, hogy Horvátor­
szágban és Szlavóniában többé uj ma­
gyar iskolát nem engedélyez.

2. Mivel az ál lám vasút közös in­
tézmény, a Horvátországban és Szla­
vóniában alkalmazott magyarok iskola- 
köteles gyermekei részére pedig már 
elég magyar iskolát állítottak fel : a 
magyar államvasutak utasitandók, hogy 
a horvát és szlavón alkalmazottak gyer­
mekei részére horvát népiskolákat ál­
lítsanak fel.

1
3. A kormány köteles a Horvát­
ország és Szlavónia területén lévő ösz- 
szes magyar iskolák részére az orszá­
gos kormány egy autonóm magasabb 
hivatalnokát központi felügyelővé mie­

lőbb kinevezni, akinek dolga lesz gon­
doskodni arról, hogy :

a) a magyar iskolákat kizárólag 
magyar nemzetiségű gyermekek láto­
gassák ;

b) hogy a magyar iskolákban 
most használatos tankönyveket olya­
nokkal cseréljék föl, melyeknek tartal­
ma a horvát iskolákban használt tan­
könyvekkel azonos és hogy a horvát 
nyelvre, mint köteles tantárgyra, az 
összes gyermekeket szigorúan oktas­
sák ;

c) hogy a magyar iskolákban 
csak olyan tanítók taníthassanak, akik 
azt, hogy a horvát nyelvet teljesen bír­
ják, a központi felügyelő előtt letett 
vizsgával igazolták.

Ez a titkos paktum jobban lázit, 
mint bármilyen hosszú cikk, többet 
beszél a magyar érdekek elárulásáról, 
mint a legerősebb hangú ellenzéki 
közvélemény.

Mert azt jelenti, hogy a kormány 
önként minden ellenérték nélkül le­
mondott Horvátországban a magyar 
iskolák fölállításának jogáról; azt jelenti, 
hogy a Horvátországban alkalmazott 
tisztviselők részére csakis horvát isko­
lákat fog felállítani, ezen utóbbi köte­
lezettséget egyenesen egy magyar in­
tézménynek, a magyar államvasutak­
nak kötelességévé teszi.

Mindezek tetejébe a magyar kor­
mány saját maga fog egy központi 
tisztviselője utján felügyelni arra, hogy 
a magyar iskolában nehogy egy hor­
vát fin is betegye a lábát, mert vélet­
lenül megtanulna egy-két magyar szót,

I ami pedig mérhetetlen kárára és sé- 
I relmére válna a magyar érdekeknek.

Ez a tisztviselő felügyelni fog ar­
ra, hogy ezekben a magyar iskolák­
ban a horvát nyelvre szigorúan oktas­
sák a magyar gyermekeket s hogy 
csakis olyan tanítók taníthassanak, 
akik a horvát nyelvet teljesen bírják s 
abból levizsgáztak.

Kétségtelen, hogy a névleg ma­
gyar iskolákban egy szó sem fog el­
hangzani magyarul, mert annak a köz­
ponti felügyelőnek, amely a báni kor­
mánytól fog függni, legfőbb teendője 
az lesz, hogy a horvát nyelv szigorú 
tanítására felügyeljen.

Az a tanító pedig, akit folytono­
san vekszálnak a horvát nyelv szigorú 
tanításáért, érdemeket aKarván szerezni 
fellebbvalói előtt, csakis a horvát nyelv 
sikeres tanítására fogja a fősulyt fek­
tetni.

Az iskola nemzet nevelő hatása 
igy lett nemzetellenes tényező Magyar- 
országon. Mert ha a gyerekkorban nem 
tanul meg magyar szót az a dráván- 
tuli gyerek, később még kevésbbé fogja 
azt megtenni.

Viszont a magyar szülők gyerme­
kei igy horvátosodnak el az iskola 
lassú, de biztos horvátositó módszeré­
vel.

A nemzeti érdekek elárulása igy 
fosztja meg Magyarországot magyar 
jellegétől s igy töri le Tisza Szent- 
István koronájának egy ékes darabját.

(M.)

Fönöknönk névnapja.
Az elit közönség, mely a tegnap zár­

dánk dísztermét abból az alkalomból töltöt­
te be, hogy főnöknőnk iránti tiszteletét és 
szeretetét bemutatta névünnepélye alkalmával, 
egy páratlan sikerekben gazdag, élvezetes

I* fisztelcttel értesítjük a Zajzoni
bal ILdlILdi sitásban beállott cégváltozásról, 
3. szám alatt tartotta ás­
ványvíz raktárát 1914. ja­
nuár 15-ikétől kezdudőleg a

„Béta-forrás“ gyógyás vány viz igen tisztelt vevőközönségét az eláru- 
melynél fogva Schuster Lajos forráskezelőtöt, ki Brassó, Tehénpiac

cég veszi át a raktárt és 
teljesítik a nevezett ásvány­
víz darusítását az eddig

m Dcaimtt cegvaiiozasroi, mélynél rúgva Schuster Lajos fórrásk

Fleischer Testvérek
folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva á 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesittetnek s eszkö' 
zölhetuk telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szi­
ves figyelmét arra is, hogy az ásványvíz kifogástalansága biztosítva lesz az állal, hogy a viz kezelése, töltése és szállítása Schuster 
Lajos bérlő eher felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő 
panaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a pjgjgghgp T GStVÉfGk foraktarnok"BrasSO. SchUS-

érdemil közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel
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estnek az emlékével távozott. Pazarul sike­
rült a műsor minden egyes pontja, mert hi­
szen pazar volt a műsor beállítása is. Azok 
a jó magyar nevű és nyelvű székely leánya­
ink a házi ünnepély keretein belül német 
nyelvükkel valósággal brillíroztak és végte­
len sok hájjal töltötték be szerepkörüket, 
mely nem is volt könnyű, mert hisz néme­
tül szólt a dal, ének, szavalat, előadás min­
den . . .

Dicséret és elismerés illeti már e téreni 
sikerért is a tiszt, nővéreket és a k. szerény 
és szelidlelkü főnöknőt. De mit is láttunk 
és hallottunk? 9 érdekes és kedves műsor 
pontot, melyek közül nem is tudjuk hamar­
jában, hogy melyik múlta föl az egyikei, 
vagy másikat ? A két ünnepi dal, mely a 
harmóniának remek példája volt ? Vagy az 
a kedves nyitány, melyet zongorán Abelina 
és Gudilla nővér adott elő? A köszöntők 
egész sora a kis Öffenberger Tici, Vajda 
Lujza vagy a bájos „égi hírnök“ személyé­
ben megjelent Kammermayer Ella, nem is 
említve Ady Juliskát ? Nem tudjuk iga­
zán, melyik volt szebb, melyik volt kedve­
sebb ? Úgy látszik hangverseny volt, mert 
hiszen tényleg versenyeztek a szivek a 
hanggal. És a végén ? A hálás szivek egye­
sültek a remek „madárszerenád“ mesterileg 
konstruált dalában, ahol érvényre jutott a 
karmester bájos alt hangja (Comitupuló 
Abelina) úgy, hogy hatarozottan erdőben 
képzeltük magunkat.

Akaratlanul elmerengtünk a felvetett 
kérdésben : Istenem hát honnan a kitartás, 
mely ennyi sok eredményre képes ? És mi­
dőn felocsúdtunk az élvezet tengeréből, a 
képek és jelenetek változatosságába merül­
tünk újból alá. A két kis bájos szakácsné : 
Tutsek Irén és Ady Klára csak úgy kínálta 
szájuk főztjét. Részt kívántunk a kávé zsur- 
ból, melyet a kis Marineszku Annuska, mint 
háziasszony rendezett a meghívott vendégei: 
Öffenberger Margit, Bischof Stefi és a kis 
Gözsi házicica számára. A kis operettnek 
és annak művésznőinek a tapsból bőven 
jutott. A kedvesség hasonjegyében vonultak 
fel a zárda primadonnái és egy operettszerü 
100 év előtti teazsurt mutattak be. Határozot­
tan művészi színvonalon állott a játék, az 
ének, az előadás, a kosztüm. Versenyre 
keltek egymással, melyben kimagasló alakí­
tást mutatott be : Abelina, László Mancika 
(a kényes francia), Gerzsi, Veress, Hártnágel 
M. Szikszai, Domokos és Fischer.

Így és ily módon ünnepelték meg a 
zárda benlakó növendékei Salezia főnöknő 
névnapját. E helyen hála és köszönet a jó 
Sylvána és Gudilla nővérnek a sikerült házi­
ünnepélyért. Isten éltesse!

(t.)

Erdély Sorompóban.

Tiltakozás a Tisza-féle román paktum ellen

Kolozsvár, jan. 28.
(Saj. tud.) A román paktum elleni til­

takozás, - mint a hegycsúcsáról alárohanó la­
vina, amely mikorra a völgybe ér, házakat, 
falvakat söpör el, embereket, nyájakat zúz 
porrá, — úgy indult meg. A lavinát az Em- 
kc indította meg s az útjában, mind nagyob­
bá hatalmasabbá növekedve elsöpri az útjá­
ban álló magát az alkotmányos többség fe­
jének nevező, Erdélyt áruba bocsátó Tisza 
islván, Kolozsvár vétót kiáltott a paktum el-

len. A veszendőbe indult Erdély megmen­
tésén fáradozó Emke a sülyedő hajóról 
szétkükite marconigrammjait az ország min­
den törvényhatóságának: „Mentsük meg a 
végpusztulás alatt álló erdélyi magyarságot.“ 
A vészkiáltás visszhangra talált, az erdélyi 
társadalmi és politikai szervezetek sorra fel­
emelték tiltakozó szavukat s tegnaptól fogva 
az elszánt harcra kész sereg előtt Kolozs­
vár város elfoglalta az őt megillető vezető 
helyet.

Kolozsvár város törvényhatósági bi­
zottsága tegnapi közgyűlésén nagy szótöbb­
séggel kimondotta, hogy az oláhnyelvü ma­
gyarokkal folytatott tárgyalásokat, 'Dsza Ist­
ván személyénél a tárgyalások módjánál és 
idejénél fogva károsoknak és clitélendöknek 
tartja s az ellen minden erejével tiltakozik. 
Kimondotta továbbá a közgyűlés, hogy a 
Romániába vezető erdélyi szorosok katonai 
megerősítését követeli. Apáthi István dr. ha­
talmas beszédben és meggyőző érvekkel ki­
fejtette Erdély védtelen állapotát, és kérte a 
törvényhatósági bizottságot, hogy javaslatát 
Erdély katonai megerősítésére nézve fogad­
ja el.

Apáthi beszédét igy végezte : „Van 
egy magyar közmondás, jobb félni, mint 
megijedni.“ A félelem itt csak óvatosságot és 
elővigyázatot jelent. A lelkek tele vannak 
nyomasztó gonddal és keserűséggel. Úgy 
érezzük, hogy a magyar hazához hű polgá­
rok millióinak nevében szólunk. És szavunk 
nem lesz kiáltó szó a pusztában. Ha nem is 
hallják meg a legmagasabb helyen, meghall­
ják idelenn azok, akik soha sem bocsátanák 
meg néktink, ha a mostani szomorú időkben 
hallgatnánk. Tudjuk, hogy szerény mécses a 
mit mi gyújthatunk, de köröskörül oly sötét 
van, hogy fáklya lesz a mi szerény mécse­
sünkből, amelynél mások is meggyujthatják 
a bizó lelkesedés tüzét. Nem gyújtogatni 
akarunk, de világítani. Gyújtogat az, aki föl­
idézi a vihart, mely a szikrákat olyan helyek­
re elhordja, ahová mi Isten látja lelkünket, 
nem szántuk.“ A tötvényhatósági közgyűlés 
óriási szótöbbséggel magáévá tette Apáthi 
indítványát, melynek értelmében Kolozsvár 
város törvényhatósági bizottsága feliratot in­
téz a magyar országgyűlés mindkét házához, 
melyben az oláhnyelvü magyarokkal folytatott 
tárgyalásokat általános elvi okoknál fogva az 
országra nézve károsoknak és elítélendőknek 
tartja.

Kéri az országgyűlést, hogy a Románi­
ába vezető erdélyi 14 hegyszoros katonailag 
erősitessék meg és Erdélyben kellő számú 
magyar ezred helyeztessék el, a többek kö­
zött a jelenleg Erdélyen kiviil időző székely 
ezredbeli zászlóaljak haza rendeltessenek. A 
törvényhatósági közgyűlés határozati javasla­
tában sürgősen arra kéri továbbá az ország­
gyűlést, hogy Zalatna, Topánfalva és Ma­
gyarlápos magyar zászlóaljakból álló helyőr­
séggel már most sürgősen láttassák el.

BRASSÓI UJLAP

Régi bútort
eladok és veszek.
Páliak Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.

— Harisnyakötések és javítások elvállaltatnak. —■
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Városi közgyűlés.
A városi képviselőtestület előtt a 

brassói munkanélküliek ügye.

Mozgolódnak az oláhok.

(Saj. tud.) Brassó város képviselőtestü­
lete tegnap délután 3 órától 7 óráig tartó 
ülésen foglalkozott lapunkban már jelzett 
képviselőtestületi ügyek tárgyalásával, melyek 
egyik legfontosabb része a brassói munka- 
nélküliek segélyezése volt. Kevéssel 3 óra 
után nyitotta meg Schnell K. Ernő polgár- 
mester az ülést, melynek sablonos megnyi­
tása után áttért a néhány nappal előbb el­
hunyt Papp Ferencnek, a Brassói Népbank né­
hai igazgatójának érdemei méltatására és in­
dítványozta, hogy a közgyűlés Papp Ferenc­
nek érdemeit jegyzőkönyvileg örökítse meg, 
mit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. En­
nek végeztével a brassói Önkéntes Tűzoltó 
Egylet újonnan megválasztott tisztikara tette 
le az esküt. Alighogy ez véget ért, egy csomó 
interpelláció zavarta meg a közgyűlés ren­
des menetét.

Manoiu Miklós dr. kezdte meg az in­
terpellációk sorozatát, elkezdve mondókáját 
azzal, hogy a szemétkihordás körül nagy­
mérvű szabálytalanságokat észlelt. Majd szóvá 
tette, hogy a Kalotaszegi Háziipari Szövetség 
kiállítására csak magyai és német nyelvi! 
meghívók lettek kibocsátva s kérdezte a pol­
gármestertől, vájjon miért nem küldöttek szét 
„román nyelvű“ meghívókat is. Manoiu ezen 
interpellátióját óriási visszatetszés és felzúdu­
lás követte.

Majd kisebb interpellációk után a köz­
gyűlés a napirend letárgyalásához fogott. A 
napirend első pontját, mely Brassó vármegye 
törvényhatósági bizottságának véghatározatát 
képezte az átdolgozott városi szervezeti sza­
bályrendelet ügyében, — a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta.

Majd a városi nyugdijszabályrendelet 
módosításának és egy újabb, a Kolostor ut­
cai és rózsatéri városi építkezések többlet 
munkáinál felmerült költségek fedezésére irá­
nyuló kölcsönt szavazott meg a közgyűlés, 
felhatalmazva a várost, hogy az osztrák-ma­
gyar bank brassói fiókjától 60.000 korona 
kölcsönt vegyen fel.

Majd a munkanélküliek ügye került na­
pirendre, mely hosszabb vitát provokált, inig 
a hosszú vitát a megejtett szavazás úgy ol­
dotta meg, hogy a munkanélküliek részére 
300 korona segélyt folyósít a város és a 
munkáslakások építése iránt sürgősen intéz­
kedik.

Majd egyes alapítványi ügyek nyug­
díjazási és szabadságolási kérvények elinté­
zése után a közgyűlés 7 órakor véget ért.

(V.)
tmß0ßß60+ß*ßßßßßßßß0fißßßßßßßßm

MAPIHIREK.
A Kossuth Lajos Asztaltársaság folyó 

Iió31-ikéii (szombaton) este 8 órakor Fehér­
bárányhoz címzett vendéglő különhelyiségében 
összejövetelt tart, mely összejövetelre az asztal- 
társaság tagjainak minél nagyobb számban 
leendő és pontos megjelenését kéri a bizottság.

A vidéki rendőrség segélyezése. A bel­
ügyminiszter a törvényhatósági joggal felru­
házott, valamint a rendezett tanácsú városok 
rendőrségének fejlesztésére az 1914 évre járó
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kétmillió koronából a tavaly engedélyezett 
államsegély kétszeres összegét engedélyezte 
és utalványozta. Az államsegély felhasználására 
vonatkozóan az 1913-ban kiadott rendelet az 
irányadó. A kiutalványozott összegek egyes 
városokban a következők: Törvényhatósági 
joggal felruházott városok: Arad: 44.000, 
Kolozsvár: 64.000, Marosvásárhely 22.000, 
korona. Rendezett tanácsú városok: Brassó 
24.000, Gyulafehérvár: 12.0«), Segesvár, 
Székelyudvarhely, 10-10.000, Erzsébetváros, 
Gyergyószentmiklós, Kézdivásárhely, Sepsi- 
szentgyörgy, Szászrégen 8-8000, Medgyes, 
Vajdahunyad 6000, Bogaras 5000, Csíksze­
reda, Dicsőszentmárton, Vízakna 4-4000 ko- 
lona.

Az ellenzéki képviselők perük a Ház 
elnökséget. A képviselőházból kitiltott és 
rendbírságokkal sújtott ellenzéki képviselők 
a levont bírságokért perük az elnökséget. Az 
ellenzéki képviselők jogtalannak tartják a 
bírságokat, mert a képviselői napidijakat a 
törvény állapítja meg és a törvénybe foglalt 
intézkedéseket a házszabály le nem ronthatja 
és nem heiyezkedhetik a törvény fölé. Bara­
bás Béla és Rátli Endre a járásbíróságnál, 
Zslinszki István pedig a törvényszéknél in­
dítja meg a pert, mert az ő napidijából le­
vont rendbírságok összege meghaladja az 
1000 koronát.

Olcsóbb lett a táviratlevél. A kereske­
delemügyi miniszter a táviratlevelek diját a 
belföldi forgalomban f. évi február hó 1-étöl 
dijszavankint — az eddigi 2 fillér helyett — 
15 fillérben állapította meg, (60 fillér díjmi­
nimummal, 60 filléren felül a díj szavanként 
kiszámított összeget 10-el osztható számra 
kell kikerekiteni, Pld 1—40 szóig a távirat­
dija 60 fillér, 41—46 szóig 70 fillér, 47 szó 
már 80 fillér. Ugyancsak f. évi február hó 
1-étől kezdve úgy a féléjjeli, mint az egész 
éjjeli távirda szolgálatot tartó posta és tá­
vírda hivatalok már este 6 órától kezdve kö­
telesek táviratleveleket elfogadni. Még pe­
dig a féléjjeli (éjjel 12. óláig) szolgálatot 
tartó hivatalok este 6 órától éjjeli 10 óráig. 
Az egész éjjeli szolgálatot tartó hivatalok 
a léi éjjeli szolgálatot tartó hivata­
lokhoz szóló táviratleveleket este 6 órától 10 
óráig, az egész éjjeli szolgálatot tartó hiva­
talokhoz szóló táviratleveleket este 6 órától 
éjjeli 12 óráig. A táviratlevelek rövidített 
jelzését a kérdés időponttól kezdve T L-ről 
L T-re (Lettre telegramme, levéltávirat) mó­
dosította.

A paktum hatása. Tordai tudósítónk ír­
ja: Gióf Tisza István nem is képzeli, mek­
kora lejtőre tévedt akkor is, amidőn a romá­
nokkal, mint szerződő féllel szóba állott. So­
ha magyar ember az egységes magyar nem­
zeti állameszméjén akkora sebet nem ütött, 
mint Tisza. De most hivatkozva a paktum 
tárgyalásokra, minden oláh ember azt hiszi, 
hogy joga van diktálni, mert az állam ma­
gyar. (Ezt gondolta a tegnap Manoiu ur is. 
Szerk.) Tisza talán nem tudja, hogy a pe­
rifériákon igy magyarázzák az ő hazaáruló 
alkotásait, de a tény az, hogy itt Tordán is, 
mióta Tisza az oláhokkal tárgyal, úgy meg­
nőtt a szarvuk az oláhoknak, hogy alig lehet 
birni velük.

Tavaszi állatösszeirás. A földművelés­
ügyi minisztérium a törvényhatóságokhoz 
körrendeletét intézett a tavaszi állatösszeirás 
tárgyában,amelyben elrendelte, hogy a haszon­
állatok összeírása legkésőbb március hó 
végéig megejtendő. A rendelet szerint az ösz- 
szeirást teljesítő közegek kötelessége, hogy

a közönséget meggyőzően világosítsák fel 
arról, hogy ez az összeírás nem szolgál adó­
kivetés céljaira s csupán az állattenyésztéssel 
foglalkozó gazdaközönség érdekében történik. 
Az összeirási adatok május hó l-ig terjesz- 
tendők fel a minisztériumhoz.

A lebujok áldozata. A „Brassói Uj­
lap“ múlt év november hó 28-án meg­
jelent számában megírta, hogy a kolozsvári 
rendőrség letartóztatta MolnosBéla foglalkozás 
nélküli joghallgatót, aki már két éve állás- 
nélkiil csavargóit Kolozsvárt s züllött lebujok- 
ban és zugkávéházakban húzta meg magát 
éjszakánként. A vád az volt ellene, hogy a 
kora hajnali órákban feltörte a Royal kávé­
ház szekrényét és onnan több ezüst órát és 
más értéktárgyat lopott cl. Kihallgatása ren- 
jén Molnos tagadta, hogy a lopás elköveté­
sében része lenne s azt Soháry Elek gyógy­
szerésztanhallgatóra fogta. Soháry közben 
megszökött. A kolozsvári rendőrség köröz- 
vénye alapján Szabadkán egy kávéházban 
csípték el el s erős rendőri fedezés mellett 
szállították Kolozsvárra. Soháry első kihall­
gatása alkalmával azt állította, hogy lopásról 
neki semmi tudomása sincs, azt egyedül Mol­
nos követte el. A kolozsvári kir törvényszék 
vizsgálóbirája vizsgálati fogságba helyezte 
mindkettőt és ma nyilvános főtárgyaláson 
tárgyalta az ügyet. A tárgyalás során Soháry 
meglepő vallomást tett. Beismerte, hogy a 
lopást ő követte el és abban Molnos Bélának 
semmi része sincs. A kir. törvényszék azon­
nal szabadlábra helyezte az ártatlanul meg­
gyanúsított fiatalembert, inig Soháryt lopás 
bűntettében bűnösnek mondva ki, két hónapi 
fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Lap hullás. A sajtójavaslat a Tiszaház 
elfogadásával már átküldetett a főrendiház­
nak, amely bizonyára épen olyan rövidesen, 
mint az ellenzékmentes Tiszaház, megfogja 
azt szavazni s a törvényjavaslatból előrelát­
hatólag már a jövő hónapban törvény lesz, 
s akkor kezdetét veszi a lapok kivégzése. 
Elsősorban az uj sajtótörvény azon lapok 
felett huzza meg a lélekharangot, amelyek 
kaucióját az ovadékbank az tette le, mert a 
bank nem lesz hajlandó az ovadékot az ön­
kénynek kitenni. Másodsorban az ellenzéki 
lapokra jár a rúd, mert tulajdonképen ezek 
ellen csinálta Tisza a törvényt s már is 
mozgalom indult meg az ellenzéki lapok kö­
zött, hogy miképen járjanak el a bilincs tör­
vénnyel szemben. Előreláthatólag 40-50 lap 
fog a törvény miatt megszűnni.

Megőrült orvos. Aradi tudósítónk írja : 
Balog Bence bánhegyesi orvos tegnap hirte­
len megőrült. Az a rögeszméje a szeren­
csétlen embernek, hogy a miniszter az ösz- 
szes házak fertőtlenitésével őt bízta meg.

A nászmenet vége. Nagyszebenből írják? 
Kornec községben vasárnap nagy lakodalom 
volt. A reggeli után a násznép a templomba 
vonult s eközben szokás szerint lövöldöz­
tek. Az egyik golyó a 7 éves Műkőnek lá­
bába furodott. A vigyázatlanul lövöldöző 
Popa Miklós 56 éves ottani lakos ellen az 
eljárás megindult.

Brassói Ujlap

Táviratok.
A képviselőház mai illése.
Budapest, jan. 29. A képviselő- 

ház ma d. e, harmadszori olvasásban 
is elfogadta az ujoncjavaslatokat. Az 
ellenzék a gyűlésen nem jelent meg.

Az újonc javaslatok elfogadása ti­
tán az árvédelmi társulatnak adandó 
államsegélyről szóló törvényjavaslatot 
tárgyalták. A javaslat előadója Pirk- 
ner volt. Felszólalt még Ghillány föld­
művelésügyi miniszter is. A javasla­
tot úgy általánosságban, mint részle­
teiben elfogadták.

Tissa a királynál.
Bécs, jan 29. Tisza ma reggel 

ide érkezett s a Magyar Házban szál­
lott meg. D. e. 10-kor Őfelsége ma­
gánkihallgatáson fogadta. Tisza részt 
fog venni a gróf Berchtold külügy­
miniszter által Venizelos görög mi­
niszterelnök tiszteletére rendezendő 
diszebéden.

As oláh paktálás szünetel.
Budapest, jan. 29. Tisza eluta­

zása miatt az oláhokkal folytatott tár­
gyalások mindaddig szünetelni fognak, 
amig ő Bécsből visszatér.

Veniselos elüt ásott Becsbe.
Berlin, jan. 29, Venizelos mi­

niszterelnök este 11 órakor Bécsbe 
utazott. Ugyanakkor a görög királyné 
Milánon keresztül Atthén felé utazott.
As első árót nélküli távirat. Ameriká­

ba n.
Berlin, jan. 29. Tegnap a német 

császár parancsára drótnélküli távirat 
ment Vilson elnökhöz. Ez az első 
drótnélküli távirat Európából Ameri­
kába.

Ssi nhásétjés Becsben.
Bécs, jan. 29. A józsefvárosi 

színház padozata tegnap este meggyul­
ladt, s ha bár a tüzet gyorsan eloltot­
ták, az esti előadást még sem tarthat­
ták meg.

.1 feketehimlő pusztítása Belf/rárlban.
Belgrád, jan. 29. A járványsze- 

riien fellépett fekete himlőnek eddig 
30 halottja van. Hatan súlyos betegen 
fekszenek.

Tisstoyafás A Ibá n iába n.
Valona, jan. 29. A nemzetközi 

ellenőrző bizottság az előző miniszté­
riumnak több tisztviselőjét elbocsájtotta. 
Feloszlatta a földmivelési és munkaügyi 
minisztériumokat. Az egész közigaz­
gatást 12 hivatalnok látja el.

Románia trónörököse Péter cáron.
Szentpétervár, jan. 29. Ferdinánd 

trónörökös, aki fiával, Károly herceg­
gel Berlinben tartózkodik, a jövő héten 
Szentpétervárra érkezik egy heti tar­
tózkodásra.

A Pufi lóié áyyngyár vétel ügye.

Páris, jan. 29. A Putilow ágyu- 
gyár megvételéről elterjedt hírek itt 
nagy izgatottságot keltettek. A minisz­
terelnök a szentpétervári nagykövettől 
hiteles tudósítást kért, amely azonban 
még nem érkezett meg.

Szentpéterváron hivatalosan kije­
lentik, hogy teljesen alapnélküli az a 
hir, hogy a Kruppgyár a Putilow ágyu- 
gyárat megvásárolta volna.

24. szám.
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Lázár Mór
Weisz-ITIihály-u. 3.

1 Ajánlható cégek Brassóban: | Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

órás és aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben cs fehérnemíiekben.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Becs, Belgrad, New-Jork 
sth. stereoskoppal együtt 10 korona.

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít mindene szakmába vágó munkát.

Asztalosok;
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden c szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. F.ladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardelcán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Furópa szálló étterme.
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Filseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyogyárah:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafái gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,
Weisz. Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Gingold Testvérek,
Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-itaíok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók;
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó) más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás ! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Kefeüzletek
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Közsörüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca lti. Első brassói mü- és 
homorú köszörűs motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hői fodrászok;
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füzö-üzlef:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszúfalu) bérlője üakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hímző* 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u 50.
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KÖNYVNYOMDA
Telefon í

5-15. I

EGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám. |
Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.

Telefon

5-15.


